

习近平主持召开科学家座谈会强调，坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康

不断向科学技术广度和深度进军

李希马兴瑞率广东省党政代表团赴海南进行工作交流对接

携手推动粤港澳大湾区深圳先行示范区与海南自由贸易港联动发展

在实施国家重大战略中不断提升粤琼合作水平

刘赐贵沈晓明参加有关活动

详见 A2

七部门联手推出七措施 助高校毕业生就业创业

据新华社电 中央组织部、人力资源和社会保障部、教育部等七部门近日印发《关于实施高校毕业生就业创业推进行动的通知》，将于9月15日至12月31日，对2020届和往届未就业高校毕业生普遍落实实名帮扶举措，使有就业创业需求的毕业生都能得到相应服务支持。

通知提出七方面具体措施，包括：

开展专项摸排，建立未就业毕业生实名清单，放开线上线下各类登记服务渠道，对登记毕业生逐一联系，摸清就业需求。

加快实施企业吸纳就业补贴政策，加快机关事业单位、国有企业、基层服务项目和科研助理岗位招录（聘）进度，挖掘平台经济、数字经济从业机会，围绕基层治理、教育医疗、农业技术等人才紧缺领域增设岗位。

对创业毕业生普遍提供针对性创业培训，推荐适合发挥毕业生专长的创业项目，优先安排经营场所，落实创业担保贷款、创业补贴等政策。

提供不断线服务，对未就业毕业生推送针对性岗位信息，常态化开展专项招聘，推进档案转递、组织关系转接、落户等“一站式”办理。

扩大就业见习规模，开展大规模、高质量职业培训，对有培训意愿的毕业生应培尽培，按规定给予职业培训补贴。

加大困难帮扶，对建档立卡贫困家庭、零就业家庭、残疾和就业困难的少数民族毕业生、湖北籍毕业生开展专项帮扶。

规范就业协议签订和招聘市场秩序，加大对企业用工行为的监督检查，及时受理投诉举报。

中大华工今天举行新生开学典礼

中大三校区新生首次齐上开学第一课；华工广州国际校区迎首批研究生



今天上午，华工在广州国际校区举办新生开学典礼 羊城晚报记者 陈亮 摄

羊城晚报讯 记者陈亮、实习生夏嘉欣、通讯员赵现廷、华轩报道：12日上午，中山大学、华南理工大学分别在广州校区南校园、广州国际校区举办2020级新生开学典礼，中大近8000名、华工13369名2020级新同学参加典礼，开始新的学习生活。

在中大典礼现场，学校三校区五校园的新生首次齐聚一堂，共同上了一节庄严肃穆的“开学第一课”。通过《传承 红色基因》《担当 家国情怀》《引领 追求卓越》三个系列主题片和穿插现场的情境讲述、情景对话以及文艺节目，彰显学校红色基因传承的历史感，展现中大人不断追求卓越的自豪感。

中大党委书记陈春声寄语新生，从历史中汲取智慧和力量，继承发扬革命精神、传承红色基因，坚定理想信念，担当时代使命，把爱国情、报国情融入到大奋斗中。校长罗俊致开学训词，他向新生提出立大志、练真功、勇担当三点期望，勉励学生牢记“博学、审问、慎思、明辨、笃行”的校训，发扬“学在中大、追求卓越”的校风学风，争做引领时代的弄潮儿，努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之材。

据悉，由教育部、广东省、广州市和华工四方共建的华工广州国际校区今年迎来了首届研究生的人驻。华工党委书记章熙春表示，学校致力于提升自主创新能力、突破关键核心技术、发展未来产业，赋能广东、服务国家。



今天上午，中山大学在广州校区南校园举办2020级新生开学典礼 羊城晚报记者 梁喻 摄

今晨快镜

规划用地约2200公顷，力争2024年运营；全部建成后，预计每年吸引游客3500万人次

投资600亿元 中国“奥兰多”落户惠州

详见 A3

首届大湾区疫苗峰会在深举办 提升大湾区在国际疫苗产业链上“风向标”价值

广东家政服务员 明年年底全员持证上岗

广州地铁八号线规划调整，新增东延段 北延段将拆解出新线二十四号线

详见 A4



@街谈巷议 林如敏

黑色的《时代》记录时代之殇

美国《时代》周刊最新一期封面让人触目惊心。编辑部以黑色打底，上面是一连串死亡数字集合，汇集了从今年2月29日到9月8日，每天因新冠肺炎死亡的数据，最后汇成一个硕大的数字：200000。封面上唯一的红字，是三个全部大写的单词：AN AMERICAN FAILURE（一个美国式失败）。

人生有不遇之感，兰杜有零落之悲。《时代》上一次用黑框，是“911”恐怖袭击之后。同样是遭遇巨大的不幸，但给世界的观感却大不相同。

20万人死于疫情，他们是美国人，但也是地球人，无论如何，这都令人心痛，让人唏嘘。病毒没有国界，世界上许多国家都遭遇了此次新冠病毒的侵袭，人们遭遇了同样的不幸，承受着同样的忧伤。物伤其类，感同身受，人类命运共同体从来就不是一句空话，只要有正常、健全的认识、共情能力，都会为不幸罹难的同类感到悲痛。这是时代之殇，没有人能够置身事外。

让人在悲哀中感到不能理解的是，作为世界上医疗条件最发达最先进的美国，现在却是全球疫情确诊人数、死亡人数最多的国家。造成这一局面其实也并非无迹可寻。曾参与报道水门事件的资深记者鲍勃·伍德沃德在新书中爆料，特朗普早在今年年初就获悉新冠病毒之凶险，但却有意淡化其威胁，导致美国在寻求统一的抗疫方针时出现了混乱。难怪拜登痛批此举背叛美国民众，“近乎犯罪”。

新冠肺炎全球肆虐，这是全人类的时代之殇。而不集中精力抗疫，一味转嫁责任、诿过于人，则为这个时代之殇抹上了更黑的一笔。不知道黑色的《时代》封面，是否包含了这样的隐喻。

责编/朱帆 孙焰 美编/黄文倩 校对/温瀚

新闻管家 看新闻管家 知今日天下

美方称不会延长 TikTok 出售期限，我外交部回应：无异于巧取豪夺

针对美国总统特朗普称不会延长字节跳动出售 TikTok（抖音国际版）美国业务的期限，出于安全原因，必须关闭 TikTok 在美国业务，或者出售其美国业务。外交部发言人赵立坚 11 日表示，美方企图对非美国企业采取经济霸凌和政治操弄的伎俩，是典型的“政府胁迫交易”和“政府强制交易”，无异于巧取豪夺，这不仅违反了市场原则和国际规则，也是对美方一贯标榜的市场经济和公平竞争原则的否定。

“美方应立即纠正错误，停止无理打压包括中国企业在内的别国企业。中方保留采取必要措施维护中方企业正当权益的权利。”赵立坚说。（据新华社）

走向我们的小康生活 广州首座智能体育公园计划国庆节前开放 市民可以边运动边发电

羊城晚报讯 记者梁悛韬报道：11日，历经一年多改造，广州市二沙岛体育公园拆去围蔽，揭开神秘面纱。据悉，通过本次改造，公园新增多套智能体育器械，将成为广州首座智能体育公园。



记者 11 日在公园内看到，公园原本设有多种传统全民健身器械的西半侧，相比改造前变化明显。该区域新铺了蓝白色调的塑胶地板，搭建了一个有着七彩碎片顶棚的舞台，可为居民举办社区活动提供方便。新设置的多款全民健身器械，分布在舞台的东西两侧。

公园在改造的同时，保留了原有的全民健身氛围和优美绿化环境，尽量不改变原有的绿化规模。公园的东半部，保留着原有的人造草皮足球场。一条红色塑胶慢跑径，在公园的绿化带内蜿蜒。

“公园的土建已经完工，我们正在进行验收程序。”记者从广州越秀区文广旅体部门获悉，待设施验收完成并做

好相关防疫管理工作后，该公园有望国庆节前恢复全面开放。

“公园内的健身器械，将比传统的健身器械更有科技含量。”越秀区文广旅体部门相关负责人介绍，公园按传统器械、智能器械、儿童器械三大类别重新规划健身器械功能。

公园内新增健身单车、背部肌肉锻炼器、腿部肌肉锻炼器、胸部肌肉锻炼器等器械。相比传统健身器械，这类器械皆在顶部雨棚设置太阳能电池，器械上则有二维码，有的还带有小型显示器。部分智能健身器械带有自发电功能，市民使用机器锻炼身体时，可顺便帮公园发电。

用手机扫一扫器械上的二维码，还可获悉各地健身爱好者使用同一厂家同款器械时的健身成绩。这一功能，有望在日后让分布于世界各地的健身爱好者在虚拟时空中使用同款健身器械开展体育竞赛。

改造后的广州二沙岛体育公园保留了原有的优美环境 带有小屏幕和二维码的智能健身器械